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 左京区役所では，平成22 年中に策定する新たな左京区基本計画に向けて「左京区住民円

卓会議」を開催し，区内の各地域で活躍している方々が左京区の現状と将来について話し合

っていただいています。この住民円卓会議の他に，広く区民の皆様から御意見をお聞きする

ため，平成20 年12 月15 日から平成21 年1 月15 日までアンケート形式の意見募集を

実施しました。御協力いただきました皆様方には御礼申し上げます。 

このたび，結果の概要がまとまりましたのでお知らせします。 

 

１  調査の概要 

 (1)  調査方法 

区役所・区内大学等での配架，区役所ホームページに掲載，市政協力委員への送付等 

(2) 回収数  ３５３ 男女構成 男性      47.6％    女性       36.3％    無回答    16.1％ 

                  年齢層  20 歳未満 0.0％   20 歳代    0.8％  30 歳代  4.2％ 

           40 歳代  12.2％   50 歳代  24.1％   60 歳代  30.0％ 

70 歳代 21.5％   80歳以上  4.5％    無回答    2.7％ 

 

２ 調査結果   

〔問１－１〕お住まいのまちは好きですか？ 

   

 

 

 

  

  

 

〔問１－２〕（好きと答えた方に）どんなところが好きですか？(自由記述) 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ はい………………………………………………………９４．１％ 

２ いいえ………………………………………………………４．２％ 

３ 無回答………………………………………………………１．７％ 

１ 生活環境がよい…………………………………………３６．０％ 

２ 自然が豊か………………………………………………２５．８％ 

３ 交通の便がよい……………………………………………６．２％ 

４ 地域の連携が強い…………………………………………５．７％ 

５ 生まれ育ったまちである…………………………………３．４％ 

６ 生活上便利である…………………………………………３．４％ 

７ 地域の文化がある…………………………………………２．０％ 

８ その他………………………………………………………６．５％ 

９ 無回答……………………………………………………１１．０％ 

（主な特徴）:『住んでいるまちが好き』が約９割 

新たな左京区基本計画策定に向けての意見募集の結果（概要）がまとまりました。

ニュースレター 第３号 
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   住んでいるまちが好きな人は，94.1％で，好きなところは「静か」「住み心地がよ

い」「買い物の便が良い」などの『生活環境がよい』が36.0％，「山・川が身近にある」

などの『自然が豊か』が25.8％となっており，生活環境に関する項目が多くなってい

ます。 

 

〔問２〕お住まいのまちでの生活を楽しんでいますか？ 
   

 

 

 

 

 

 

〔問３－１〕お住まいのまちで不満なところをひとつ教えてください。 
〔問３－２〕なぜ不満なのかを教えてください。(自由記述) 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 住んでいるまちで不満なところは，「交通アクセス状況が悪い」「観光シーズン中の

交通量が多い」などの『交通状況が悪い』が11.0％，「道が狭い」「整備が悪い」など

の『道路状況が悪い』が7.9％と，交通・道路問題が20％近くとなっています。「連 

帯感が希薄」「地域の交流がない」などの『地域コミュニティーがない』が5.4％，『ご

みの出し方が悪い』が 3.1％と，日々の生活の問題が 10％近くとなっています。『そ

の他』では，「マンション建設による景観の悪さ」「街灯が少ない」「商店街に元気がな

い」などがあげられています。 

なぜ不満なのかは，「バスの運行頻度が低い」「新旧住民の意識の差がある」などが

あげられています。 

 

 

 

 

１ 楽しんでいる……………………………………………８８．７％ 

２ 楽しんでいない………………………………………… ６．８％ 

３ 無回答………………………………………………………４．５％ 

１ 交通状況が悪い（交通量，アクセス）………………１１．０％ 

２ 道路状況が悪い………………………………………… ７．９％ 

３ 地域コミュニティーがない…………………………… ５．４％ 

４ ごみの出し方が悪い…………………………………… ３．１％ 

５ 安心・安全が十分でない……………………………… ２．８％ 

６ 自転車マナーが悪い…………………………………… ２．０％ 

７ 特になし………………………………………………… ４．２％ 

８ その他……………………………………………………３８．５％ 

９ 無回答……………………………………………………２２．４％ 

（主な特徴）：好きなところは『生活環境がよい』が３割以上，『自然

が豊か』が約３割 

(主な特徴)：住んでいるまちでの生活を『楽しんでいる』が約９割 

(主な特徴)：不満なところは『交通・道路状況が悪い』が約２割 
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〔問４－１〕お住まいのまちにずっと住み続けたいですか？ 
   

 

 

 

 

 

 

〔問４－２〕その理由を教えてください。(自由記述) 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ずっと住み続けたい理由では，「静か」「空気がきれい」などの『環境がよい』が

18.4％，「生まれ育ったところ」「程よい近所付き合い」などの『住み慣れている』が

14.2％，「交通アクセスがよい」などの『利便性がよい』が 9.9％と，生活環境がよ

いことがあげられています。『その他』では，「高齢のため，転居できない」などがあ

げられています。 

一方，住み続けたくない理由は，「静かで空気がよいところへ移りたい」などの『環

境･利便性がよくない』が2.0％，『その他』では，「近所付き合いが難しい」などがあ

げられています。 

 

〔問５〕地域のどのような活動に参加していますか？（複数回答） 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ はい………………………………………………………８７．８％ 

２ いいえ…………………………………………………… ７．１％ 

３ 無回答…………………………………………………… ５．１％ 

(主な特徴)：『ずっと住み続けたい』が約９割 

住み続けたい理由 

１ 環境がよい………………………………………………１８．４％ 

２ 住み慣れている…………………………………………１４．２％ 

３ 利便性がよい…………………………………………… ９．９％ 

４ 知人がいる……………………………………………… ５．９％ 

５ 愛着がある，満足している…………………………… ４．２％ 

６ その他……………………………………………………１８．８％ 

住み続けたくない理由 

１ 環境・利便性がよくない……………………………… ２．０％ 

２ その他…………………………………………………… ３．７％ 

無回答…………………………………………………………２２．９％ 

１ 自治会・町内会…………………………………………９０．１％ 

２ 防災訓練…………………………………………………５６．１％ 

３ 清掃活動…………………………………………………４２．８％ 

４ 安全パトロール…………………………………………２３．８％ 

５ 各種スポーツ大会………………………………………２２．９％ 

６ 文化祭などの各種イベント……………………………１８．１％ 

７ 福祉ボランティア………………………………………１５．０％ 

８ 生涯学習………………………………………………… ５．４％ 

９ その他……………………「氏子」・「樹木の剪定」等 ５．７％ 

10  無回答…………………………………………………  ３．９％ 

(主な特徴)：住み続けたい理由は『環境がよい』が約２割 
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   参加している活動では，『自治会・町内会』が 90.1％，『防災訓練』が 56.1％，

『清掃活動』が42.8％となっています。 

 

〔問６〕今後，地域の活動で参加してみたいと思うものはありますか？ 
(複数回答) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   参加してみたい活動では，『自治会・町内会』が 25.2％，『生涯学習』が 24.9％，

『福祉ボランティア』が22.9％となっています。『生涯学習』と『福祉ボランティア』

は参加している活動では下位でしたが，参加してみたい活動では上位となっており，

清掃活動は参加している活動，参加してみたい活動とも上位でした。 

 

〔問７〕お住まいのまちに，今一番必要な取組は何ですか？ ひとつ教えて
ください。(自由記述) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 自治会・町内会…………………………………………２５．２％ 

２ 生涯学習…………………………………………………２４．９％ 

３ 福祉ボランティア………………………………………２２．９％ 

４ 清掃活動…………………………………………………２１．５％ 

５ 防災訓練…………………………………………………１９．５％ 

６ 文化祭などの各種イベント……………………………１８．１％ 

７ 各種スポーツ大会………………………………………１６．４％ 

８ 安全パトロール…………………………………………１３．０％ 

９ その他……………………「小中学校の音楽指導」等 ４．０％ 

10  無回答………………………………………………… ３１．２％  

１ 高齢者への支援…………………………………………１５．９％ 

２ 地域の交流………………………………………………１４．４％ 

３ 防犯・防災の取組………………………………………  ８．８％ 

４ 安心・安全の取組………………………………………  ７．６％ 

５ 自治会等の地元組織への参加………………………… ５．９％ 

６ ごみ問題への支援…………………………………………３．１％ 

７ 子育て支援…………………………………………………２．５％ 

８ 道路整備……………………………………………………１．７％ 

９ 鳥獣害対策…………………………………………………１．４％ 

10 その他………………………………………………… ２２．４％ 

11 無回答………………………………………………… １６．１％ 

(主な特徴)：参加している活動は『自治会・町内会』が約９割，『防災

訓練』が５割以上，『清掃活動』が４割以上 

(主な特徴)：参加してみたい活動は『自治会・町内会』『生涯学習』『福

祉ボランティア』『清掃活動』が２割以上 
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 一番必要な取組は，「一人暮らしの高齢者への見回り」などの『高齢者の支援』が

15.9%，「近所の声かけ」「人と人とのふれあい」などの『地域の交流』が14.4％と，

暮らしを豊かにするための取組があげられています。 

 

〔問８〕お住まいのまちの住民のために，あなたなら何ができますか？ 
(自由記述) 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   住んでいるまちの住民のためにできることは，「門はき」などの『清掃活動』が9.9％，

「町内の役員など」の『自治会等の活動』9.1％，「観光案内」などの『ボランティア

活動』が6.8％，「近所の声かけ」「下校時の声かけ」などの『声かけあいさつ』が6.5％，

「安否確認」などの『高齢者への支援』が6.2％となっています。『その他』では，「家

に花を植えること」「仕事の知識を生かす」「一人では何もできない」などがあげられ

ています。 

 

〔問９〕お住まいのまちを一言で表すと何ですか？(自由記述) 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 高齢者のまち ……………………………………………… ８．８％ 

２ 自然のまち…………………………………………………… ７．４％ 

３ 住みやすいまち……………………………………………… ４．８％ 

４ 歴史，伝統，文化のまち…………………………………… ４．５％ 

５ 静か，閑静なまち…………………………………………… ４．２％ 

６ 美しい，明るい，きれいなまち…………………………… ３．１％ 

７ 大学，学生のまち…………………………………………… ３．１％ 

８ 平穏，安らげるまち………………………………………… ２．８％ 

９ 安心，安全なまち…………………………………………… ２．０％ 

10  心あたたかなまち…………………………………………… ２．０％ 

11 その他…………………………………………………………３６．５％ 

12 無回答…………………………………………………………２０．７％ 

１ 清掃活動………………………………………………… ９．９％ 

２ 自治会等の活動………………………………………… ９．１％ 

３ ボランティア活動……………………………………… ６．８％ 

４ 声かけあいさつ………………………………………… ６．５％ 

５ 高齢者への支援………………………………………… ６．２％ 

６ パトロール……………………………………………… ２．５％ 

７ 子育て支援……………………………………………… １．１％ 

８ その他……………………………………………………２７．８％ 

９ 無回答……………………………………………………３０．０％ 

(主な特徴)：今一番必要な取組は『高齢者への支援』『地域の交流』が

それぞれ約２割 

(主な特徴)：住んでいるまちの住民のためにできることで多いものは

『清掃活動』『自治会等の活動』 
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  まちを一言で表すと，『自然』『住みやすい』『歴史，伝統，文化』や，『その他』の

なかで，「共存のまち」，「和」などの肯定的イメージの回答が多くなっています。一方，

『高齢者』や『その他』のなかで，「何もしない」「伝統が消えそうな」「地域の遅れ」

などの否定的イメージの回答もあります。 

 

〔問 10〕新たな左京区基本計画をつくるに当たって，意見をお聞かせくだ
さい。（自由記述） 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

   計画をつくるに当たっての意見は，「子どもの安心・安全を守る」「防災」などの『安

心・安全なまちにする』が 7.4％，「外国からの留学生や研究者との共存」や「自然

との共存」などの『地域の交流・共存を図る』が 4.8％，「交通が不便」などの『交

通アクセスの整備を望む』が 4.5％となっています。『その他』では，「名所･文化等

の日本文化を発信する」「自然を残す」「京都らしいまちづくり」「計画はわかりやす

い文章にする」「山間集落への取組」などがあげられています。 

１ 安心・安全なまちにする………………………………… ７．４％ 

２ 地域の交流・共存を図る………………………………… ４．８％ 

３ 交通アクセスの整備を望む……………………………… ４．５％ 

４ 公共施設を設置してほしい……………………………… ４．５％ 

５ 福祉の充実を望む………………………………………… ４．０％ 

６ 区役所移転に伴う不便の解消を望む…………………… ４．０％ 

７ 子育て支援の充実を望む………………………………… ２．８％ 

８ 明るく元気なまちにする………………………………… ２．８％ 

９ 道路整備を望む…………………………………………… ２．０％ 

10 区民各層の意見を聞く…………………………………… １．７％ 

11  その他…………………………………………………… ２５．８％ 

12  無回答…………………………………………………… ３４．６％ 

(主な特徴)：住んでいるまちを一言で表すもので多いものは『高齢者』

『自然』 

(主な特徴)：計画をつくるに当たっての意見は『安心･安全なまちにす

る』『地域の交流・共存を図る』『交通アクセスの整備を望む』など 


